

12条举措促进供应链金融发展

深圳发布关于金融支持供应链高质量发展的实施意见

文/羊城晚报记者 李晓旭

发展供应链金融是推进供给侧结构性改革、增强金融服务实体经济能力的重要抓手，打造良好的供应链金融生态体系有助于实现金融机构和实体企业的共赢。3月5日，深圳市地方金融管理局印发《深圳市关于金融支持供应链高质量发展的实施意见》。《意见》从供应链金融的服务体系、体制机制创新、基础设施建设和风控管理等方面，提出12条举措促进供应链金融发展。

深圳银行业高质量发展推进会召开

3月5日，国家金融监督管理总局深圳监管局召开辖区银行业高质量发展推进会，对深圳银行业高质量发展工作作出动员部署，并现场组织开展深圳银行业反不正当竞争自律公约签署、授信企业联合会商机制解读、首批监管认定科技支行授牌等活动。

2023年深圳银行业发展趋势稳健，规模实力稳居国内“第一方阵”。资产总额、存款、贷款余额均居全国大中城市第三位。制造业、科技型企业、绿色、普惠型小微企业贷款余额同比分别增长28.6%、32.34%、46.94%、22.3%，超额完成深圳高质量发展“十大计划”全年目标。不良贷款率优于全国平均水平，风险抵御能力不断增强。抢抓“前海金融30条”政策红利，多项“首单”“首笔”业务成功落地，深港金融合作持续深化，跨境金融服务更加便利。

会议强调，深圳银行业要快速行动、大步向前，在推动高质量发展方面更上一层楼。要敬畏市场纪律，提升行业可持续发展能力。牢固树立正确政绩观，严格执行行业反不正当竞争自律公约，着力解决客户培育机制缺乏等问题。要彰显行业价值，科学有效防范化解风险。建好用好授信企业联合会商机制，通过联合会商、联合支持、联合帮扶，提高风险防范化解能力。做到统一行动、步调一致，共同唱响中国经济光明论。要顺应产业特征，精准对接企业有效需求。高度重视当前金融产品



福田CBD聚集各大金融机构

A 提出具体量化任务目标

深圳作为我国改革开放的窗口、试验田、排头兵和示范区，金融创新活跃，是国内供应链金融的发源地和集聚地。近年来，深圳市地方金融监督管理局协同多部门一直推动金融支持供应链高质量发展。早在2019年1月，深圳市地方金融监督管理局在全国率先发布《关于促进深圳市供应链金融发展的意见》，凸显了“先行先试”的深圳精神。目前，深圳已培育

了上述《意见》以坚持市场

导向、坚持金融普惠、坚持协同共建、坚持科技赋能为原则，推动全市建立支持供应链发展的产品服务丰富、政策支持有力、运转高效规范的金融服务体系。《意见》还提出深圳金融支持供应链高质量发展的四个目标：推动全市建立支持供应链发展的产品服务丰富、政策支持有力、运转高效规范的金融服务体系，不断提高供应链上下游中小微企业的融资规

模；强化基础设施建设，促进数字金融与产业实体的深度融合，推动供应链金融服务场景化、生态化、线上化和数字化，提升金融精准支持产业链供应链能力，每年在供应链金融公共服务平台新增应用场景不少于3个；因地制宜在各区打造供应链金融特色园区，形成要素聚集和有效流动；加强供应链金融标准体系建设，2029年前推出供应链金融标准3个以上。

B 打造供应链金融生态体系

记者梳理发现，《意见》的主要内容共分为四大部分，包括提升供应链金融高质量发展水平、推动供应链金融服务体制创新、优化供应链金融基础设施和发展环境、强化供应链金融风险防控和规范管理。根据《意见》，深圳将完善金融支持供应链的服务体系，通过建立金融监管考评机制，鼓励银行、保险机构深入供应链场景，加强信息协同和

共享合作，构建创新适配的金融产品和服务；同时，对满足相关条件的新引进的金融机构和风投创投机构给予落户奖励。另外，因地制宜创新金融支持供应链服务模式，支持各区结合实际和特色发展各类型金融服务模式，如，福田区发挥金融和金融科技集聚优势，规划供应链金融特色平台；大鹏新区发挥食品谷国家级产业项目和文

化旅游优势，打造食品和文旅特色的供应链金融示范基地。《意见》还提出，探索平台型供应链金融的健康规范发展，支持各类参与主体共建金融服务供应链平台、探索平台服务模式并积极融入全球供应链体系。发挥供应链核心企业的基础性带动作用，鼓励核心企业加强对上下游中小企业的信用赋能和信用支持、与各

深圳最大棚改项目迎来首栋塔楼封顶

羊城晚报记者 郑明达

记者6日获悉，3月5日，创下全市最大棚改项目纪录的南华村回迁项目迎来首栋塔楼封顶，这标志着南华村回迁项目进入全面封顶阶段。据了解，建成后，国际化、现代化、生态型、模范式的崭新南华村将为紧邻的河套合作区提供优质生活配套。

大幅释放产业空间

始建于1984年的南华村，是深圳最早一批建设的政府大型住宅小区，历经风雨岁月，存在着安全隐患，而且公共配套设施落后，居民的改造愿望强烈。福田区区政府将其纳入深圳棚改新政后政府主导实施的首批棚改项目之一，成为全市规模最大的棚改项目，紧随华富村东区回迁项目启动签约。

3月5日，南华村回迁项目迎来首栋塔楼封顶，这标志着南华村回迁项目进入全面封顶阶段。据了解，建成后，国际化、现代化、生态型、模范式的崭新南华村将为紧邻的河套合作区提供优质生活配套。

会上，深圳金融管理部门对辖内首批20家监管认定科技支行进行授牌。首批科技支行分布于前海、河套、西丽、坂田、光明等深圳科技型企业集聚区，针对中小型科技企业“高成长、高风险、轻资产”和“重技术、重人才、重未来”特点，专注做好专业化、特色化金融服务。

科技支行的认定是落实“六专”要求，突出专业能力、优化金融供给的重要实践。

金融管理部门将围绕服务科技型中小企业力度等定量指标、内部建设等定性要求，持续推动深圳银行机构建设专营机构体系，力争形成具有深圳特色、可复制推广的金融服务品牌和模式，为全国科技金融发展贡献深圳范例。

（李晓旭 蒋佳元 李欣怡）



南华村回迁项目受访单位供图

约为60米，东西最大楼间距为200多米；对内打造品质花园，对外发掘河套湿地景观；配备九年一贯制学校和幼儿园，为回迁区居民打造健康、舒适、现代化的人文社区。

其设计方案连续斩获第三、四届REARD城市更新设计奖建筑规划方案金奖、第六届REARD全球地产设计大奖金奖、2023美国缪斯设计奖银奖（MUSE Design Awards）。

此外，南华村项目还涵盖2万平米商业和公共配套，包括社区商业街、社区服务中心、文化活动室、社区健康服务中心、社区老人日间照料中心等，住宅、商业街通过空中廊道联系，为辖区居民创造一个更加美好的生活环境。

合作区深圳园区（以下简称“河套合作区”）东翼无缝衔接，南华村棚改项目将为城市发展、为河套合作区深圳园区建设承担更大责任。

高质量发展要素集聚的河

套合作区，无数来自粤港澳大湾区、全国乃至全世界的人才汇聚于此。

他们能否在深圳和福田扎根定居，是河套合作区未来高

质量发展是否可持续的决定性因素之一，周边片区是否能为各界人才提供优质社区服务便至

关重要。

南华村棚改致力于打造全

域链接绿色生态的国际化、现代

化、生态型、模范式社区，实

现创新产业孵化与绿色生活

中心全域无缝连接。

据福田区活力城

区建设服务中心相关负责人

介绍，南华村棚改将用至

少3000套保障性人才住

房为河套合作区提供质

社区配套，构建起生活、生态、生产深度融合的

现代化都市新空间，为深圳、福

田高质量发展的人才需求提

供坚实民生保障。

合作区深圳园区（以下简称“河套合作区”）东翼无缝衔接，南华村棚改项目将为城市发展、为河套合作区深圳园区建设承担更大责任。

高质量发展要素集聚的河

套合作区，无数来自粤港澳大湾区、全国乃至全世界的人才汇聚于此。

他们能否在深圳和福田扎根定居，是河套合作区未来高

质量发展是否可持续的决定性因素之一，周边片区是否能为各界人才提供优质社区服务便至

关重要。

南华村棚改致力于打造全

域链接绿色生态的国际化、现代

化、生态型、模范式社区，实

现创新产业孵化与绿色生活

中心全域无缝连接。

据福田区活力城

区建设服务中心相关负责人

介绍，南华村棚改将用至

少3000套保障性人才住

房为河套合作区提供质

社区配套，构建起生活、生态、生产深度融合的

现代化都市新空间，为深圳、福

田高质量发展的人才需求提

供坚实民生保障。

街道速递

新湖街道

举行“三八”妇女节联合活动

近日，光明区新湖街道综合治办联合新羌社区党群服务中心在新湖街道西光月禁毒主题公园开展一场主题为“铿锵玫瑰，共创无毒示范城”的融合式禁毒心理健康宣传活动。

本次活动以三八妇女节为契机，精心设置了知识学习、游戏互动、义诊服务等区域。在知识学习环节，居民通过现场互动、毒品仿真模型及宣传折页，学习如何预防毒品以及心理解压方面的知识；在游戏环节，禁毒社工准备了VR禁毒设备，让居民切身感受毒品对人体的危害。

V爱之家还准备了心理解压游戏，通过游戏互动帮助居民放松心情。

此外，工作人员为现场妇女朋友们派发精美的杯子、实用的帆布包以及美丽的鲜花，祝福女性朋友们在春天也如花绽放。

本次活动，以大众喜闻乐见的方式为广大群众普及禁毒、身体健康、心理健康及精神疾病预防知识，共吸引了300余名居民参与，派发宣传资料300余份。

（于木子 叶钦龙 程睿杰）

福田街道

开展“花开时节恰逢君”公益交友活动

羊城晚报讯 记者郑明达报道：

近日，“福甜囍市”年度婚姻主题市集暨“爱在福田·白领链加”系列公益交友活动之“缘起霓裳，花开时节恰逢君”在岗厦文化广场落幕。

活动由福田区民政局、福田区妇女联合会、福田街道党工委（办事处）联合主办，福田街道CBD商圈党委、福田街道妇联联合会、福田街道新时代文明实践所协办、福田区关心下一代工作委员会、爱优婚恋家庭情感研究中心、深圳市水围实业股份有限公司支持。

作为“福甜囍市”年度婚姻主题市集中的一个主题活动，该活动以剧本杀探案为主线，让参与嘉宾在游戏阵营+悬疑推理中体验中式传统婚俗和围村文化。主办单位还特意为参与嘉宾提供了华美汉服和精致妆造服

务。实景剧本杀、巧妙的角色设定、扣人心弦的情节，结合线下搜证、商务、联亲等任务，让参与嘉宾沉浸其中，体验着不同的人生角色和情节发展。

据了解，福田街道“爱在福田·白领链加”系列公益交友活动已连续举办27期，旨在为广大青年男女搭建交友、交流以及信息资源共建、共享平台，促进商圈青年文明交友，增强商圈活力，以婚恋服务为福田聚人、为企业留才，让青年充分感受到“首善之区”的人文关怀，让青年的蓬勃“朝气”、创新“活力”、向上“正能量”涵养福田的城市精神。

福田街道

进校园开展禁毒反邪教宣传讲座

为推动校园毒品预防教育工作更进一步，调动广大师生积极主动参与禁毒，提高师生们的识毒、防毒、拒毒的能力，近日，福田区福田街道在岗厦社区文祥小学开展了

一场禁毒和反邪教知识专题讲座。

讲座中，福田区禁毒办的唐伟博通过典型案例生动形象地为全体师生讲解吸食毒品的危害，以及如何识毒、防毒、拒毒。

接着，唐老师通过一

些情景问题引导学生思考，同时为学生普及如何防范邪教的传播和危害等知识。

最后，全体师生高举右拳，用铿锵有力的声音庄严宣誓：“自觉远离毒品”“抵制邪教从我做起”！

福田街道相关负责人表示，下一步将继续深入开展系列校园禁毒和反邪教宣传，促进平安和谐校园的建设。

（郑明达 郝力 张晓欢）

松岗街道

开展易涉毒场所禁毒排查宣传

为加强对校园周边易涉毒场所综合治理，保障学生安全和身心健康，排查涉毒隐患，近日，宝安区松岗街道禁毒办联合潭头社区工作站

在潭头小学周边开展易涉毒场所禁毒排查宣传活动。

行动中，禁毒社工、社区工作人员和社区民警一行人对潭头小学周边的网吧、奶茶店、文具店逐一进行排查并宣传禁毒知识，并向商家讲解了“依托咪酯”滥用情形、吸食

后的状态以及危害、识别防范“依托咪酯”的方法和相关法律法规等知识，提醒商家禁止售卖，发现可疑情况可拨打110积极举报，并在显眼处张贴“依托咪酯”滥用危害相关海报。

此次行动，暂未发现校园周边有涉毒情况，进一步提高了校园周边商家对依托咪酯的防范意识和辨别能力，深化校园毒品预防教育工作。

（陈云强 李红英）

市民突发晕厥 西部公交人携手相助

近日，深圳西部公交624线司机刘学超、赵克杰在站台秩序维护工作中，突然发现站台一名老人晕倒。刘学超和赵克杰立刻进行救助。

并及时拨打120急救电话。

经过几分钟救助后，老人慢慢恢复清醒，并向他们表示感谢。

（陈云强 朱鸿伟）

路遇电动车女士摔倒 公交司机出手相助

近日，西部公交M354路公交车司机陈学超驾驶粤B42041D车途经龙华汽车站附近时，路遇一位骑电动车的女士突然摔倒，许久未能爬起。

台见状立即靠边停车，与车

内乘客解释后迅速向事发电动车施以援手。

在确定安全的情况下，

台见状立即靠边停车，与车

内乘客解释后迅速向事发电动车施以援手。

（郭语扬 曾东佳）

手机失而复得 乘客致谢公交人

3月6日，深圳西部公交339线粤B09102D车司机周伟、乘务员李卫良捡到一台刚拆包装的新手机，当即交到车队妥善保管。当天

失主

联系到车队，并认领了遗失的新手机，现场向工作人员连连致谢。

（陈云强 王小燕）

西部公交司乘人员拾金不昧获感谢

近日，市民张先生取回小孩失而复得的电话手表，连连向深圳西部公交司机甘剑平、乘务员